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Czas pracy: 180 minut

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron (zadania 1.-18.).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-5.) zaznacz jedna poprawng odpowiedz.
W zadaniach kodowanych (6.-10.) wpisz w tabele wyniku trzy cyfry
wymagane w poleceniu.

. Wrozwigzaniach zadan otwartych (11.-18.) przedstaw tok rozumowania

prowadzacy do ostatecznego wyniku.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-

mentem.
Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

. Zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow

mozliwych do uzyskania.

10. Mozesz korzystac z zestawu wzorOw matematycznych, cyrkla i linijki

oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2015

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

tacznie 50 punktow.

Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione. Wydawca zezwala na kopiowanie zadan przez

Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.

dyrektorow szkot bioracych udziat w programie Probna Matura z OPERONEM.

KOD
ZDAJACEGO



Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-5. wybierz i zaznacz jedna poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Funkcja okre§lona wzorem f(x)=|x+3|+5:

A. ma wiecej niz dwa miejsca zerowe
B. ma dwa miejsca zerowe

C. ma jedno miejsce zerowe

D. nie ma miejsc zerowych

Zadanie 2. (0-1)

Doktadna wartos¢ liczby sin15° to:

o+ N B2 -2
2 ) T4 4

Zadanie 3. (0-1)
s 1o, l 3.

Funkcja okre§lona wzorem f(x)= %x -

A. ma trzy ekstrema lokalne
B. ma dwa ekstrema lokalne
C. ma jedno ekstremum lokalne
D. nie ma ekstremow lokalnych

Zadanie 4. (0-1)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny, ktorego wszystkie krawedzie majg dtugos¢ a.
Ostrostup przecieto plaszczyzng przechodzacq przez przekatng podstawy i Srodek przeciwle-
glej do niej krawedzi bocznej. Pole otrzymanego przekroju jest rowne:

a*3 a*3 a*\2 a2

A.P= B.P= C.P= D.P
4 2 4 2
Zadanie 5. (0-1)
Cll - 4

Dany jest ciag okreSlony wzorem rekurencyjnym 3a, —n- Czwarty wyraz tego ciggu
jest rowny: B =
A8 B2

2 3
c.z p.2

4 8
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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ZADANIA OTWARTE

W zadaniach 6.-10. zakoduj wynik w kratkach zamieszczonych pod poleceniem.
W zadaniach 11.-18. rozwigzania nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia.

Zadanie 6. (0-2)
Dane sg punkty A=(5,2), B=(1,—3),C =(-2,—8). Oblicz odlegto$¢ punktu A4 od prostej /

przechodzacej przez punkty B, C. Zakoduj trzy poczatkowe cyfry po przecinku rozwinigcia
dziesigtnego otrzymanego wyniku.

|

Zadanie 7. (0-2)

Oblicz sinus najmniejszego kata trojkata o bokach a =8, b =10, ¢ = 12. Zakoduj trzy poczatko-
we cyfry po przecinku rozwini¢cia dziesi¢tnego otrzymanego wyniku.

|
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Zadanie 8. (0-2)

x> -1

Dana jest funkcja okreslona wzorem f(x)=—; 2 Oblicz warto$¢ pochodnej tej funkcji dla
X

x=—7. Zakoduj cyfre jednoSci i dwie poczatkowe cyfry po przecinku rozwinigcia dziesigt-
nego otrzymanego wyniku.
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Zadanie 9. (0-2)

Oblicz granice lim 2+4+6+..2n
n—too  11n* —1

dziesigtnego otrzymanego wyniku.

. Zakoduj trzy poczatkowe cyfry po przecinku rozwinig¢cia
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Zadanie 10. (0-2)

Pierwiastkami rownania x* + 7x + 4 = 0 sg liczby x;, x,. Oblicz warto$¢ sumy sze$cianéw liczb
x,, X,. Zakoduj cyfre setek, dziesigtek i jednosci wartoSci bezwzglednej otrzymanego wyniku.
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Zadanie 11. (0-3)
4(1-a)

a

Wykaz, ze jedli log,, 6 = a, to log, 256 =

O APOWIEAZ: ...ttt ettt ettt ettt b et sttt ettt ebe e e bt ene
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Zadanie 12. (0-3)

Wyznacz rownanie stycznej do okregu o rownaniu x> —6x + y* + 10y = 0 prostopadiej do pro-
stej 3x —4y+5=0.

O APOWICAZ: ..ttt ettt ettt ettt st et et et b et et e st et e b e st et et e st ssesbensenteneesessensan
9
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Zadanie 13. (0-4)

Dany jest trojmian f(x)= x* —I—(m+2)x+4. Wyznacz parametr m, jeSli wiadomo, ze ciag

(x,,(m+5), x,), gdzie x,, x, s3 roznymi miejscami zerowymi tego trojmianu, jest geometryczny.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt ettt ettt st et ettt s b st et e st e st b e s b et et eat e st esesse st eneenesseaenee

10



Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

Zadanie 14. (0-4)

Dany jest trojkat rownoboczny ABC, w ktorym punkt D jest srodkiem boku AB. Przez punkt
D poprowadzono prosta pod katem do boku 4B, ktora przecieta bok BC w punkcie E takim,

ze pole trojkata BDE jest rOwne % pola trojkata ABC. Wykaz, ze o = 30°.

O APOWIEAZ: ..ttt ettt st sttt e b et et et e st e b e st et et e st ssesbententenessensenean
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Zadanie 15. (0-4)

Rozwigz rdwnanie sin2x + cos4x = 0.

OAPOWIEAZ: ...ttt

12
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Zadanie 16. (0-7)

Puszka ma ksztatt walca o objeto$ci 7 dm?®. Wyznacz promien podstawy i wysoko$¢ walca, aby
pole powierzchni catkowitej puszki byto najmniejsze. Oblicz to najmniejsze pole.

O APOWIEAZ: ..ttt ettt ettt e b b ettt b et et et e sesbe b et et eneesessenean
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Zadanie 17. (0-5)

W urnie U, sa 3 kule biafe i 7 czarnych, a w urnie U, jest 5 kul bialych i 4 czarne. Wybieramy
losowo kule z urny U, i wkfadamy do urny U,. Naste¢pnie z urny U, losujemy 2 kule. Oblicz
prawdopodobiefistwo, ze w ten sposdb wylosujemy 2 kule biate.

OAPOWIEAZ: ...ttt b et
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Zadanie 18. (0-5)

Trzy liczby tworza cigg arytmetyczny. Jesli pierwszg liczbe zmniejszymy o 1, drugg liczbe
zwickszymy o 15, a trzecig zwigkszymy o 37, to otrzymamy ciag geometryczny. Wyznacz te
liczby, jesli wiadomo, ze ich suma jest rowna 63.

O APOWIEAZ: ...ttt ettt ettt ettt b et ettt b e b et et e st sbesse b et eneesessenean
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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